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Sveti Otac Franjo umro je u 7:35 
sati ujutro 21. travnja na Uskrsni 
ponedjeljak u Vatikanu. Sveta Sto-
lica objavila je vijest porukom koja 
je duboko dirnula srca vjernika 
diljem svijeta: „Učio nas je živjeti 
vrijednosti Evanđelja s vjernošću, 
hrabrošću i univerzalnom ljubavlju, 

posebno u korist najsiromašnijih i 
najmarginaliziranijih. S neizmjer-
nom zahvalnošću za njegov primjer 
kao istinskog učenika Gospodina 
Isusa, preporučujemo dušu pape 
Franje beskrajnoj milosrdnoj ljuba-
vi Jednog i Trojedinog Boga.“

Papa Franjo se 
vratio u Očev 
dom
21. travnja

https://www.ofm.org/en/pope-francis-left-this-life-for-the-father-s-house.html


Rođen 17. prosinca 1936. u Buenos Airesu u 
obitelji talijanskog podrijetla koja je 1928. emi-
grirala u Argentinu u potrazi za srećom, Jorge 
Mario Bergoglio izabran je za Vrhovnog pon-
tifiksa 13. ožujka 2013., uzevši ime Franjo, prvi 
put u povijesti. Uistinu je bio papa vrlo blizak 
svetom Franji Asiškom, franjevačkoj karizmi i 
franjevačkoj braći.

Odmah nakon konklave, sam je ispričao da ga je 
tijekom prebrojavanja, čim su postignuti potreb-
ni glasovi za izbor, njegov susjed, brazilski kardi-
nal Claudio Hummes, OFM, nadbiskup emeritus 
São Paula i njegov veliki prijatelj, zagrlio i rekao: 
„Ne zaboravite siromašne.“  Franjo to nikada nije 
zaboravio. „Kako bih volio Crkvu koja je siromaš-
na i za siromašne! Zato se zovem Franjo, poput 
Franje Asiškog“, rekao je na svojoj prvoj konfe-
renciji za novinare kao papa, prisjećajući se Asiš-
kog Siromaha kao „čovjeka siromaštva, čovjeka 
mira, čovjeka koji voli i štiti  sve stvoreno; a mi 
danas nemamo baš dobar odnos sa stvorenim.“

Prvo putovanje njegova pontifikata dogodilo se 
8. srpnja 2013. na Lampedusu, talijanskom otoku 
u Sredozemnom moru koji je postao simbolom 
mnogih tragedija migranata, „siromašnih“ novog 
tisućljeća. Način molitve za mrtve brodolomce, 
ali i buđenja savjesti o patnji koju doživljavaju 
mnogi muškarci i žene prisiljeni napustiti svoju 
zemlju podrijetla, dolazeći u strane zemlje koje 
ih nerado primaju, koje ih zaboravljaju, koje igno-
riraju njihove priče.

Papa Franjo sažeo je svoje misli o ljudskom brat-
stvu u enciklici Fratelli Tutti, preuzevši riječi sve-
tog Franje i potpisavši je 3. listopada 2020., upra-
vo na njegovu grobu u Asizu, kako bi je objavio 

4. listopada, na liturgijski blagdan sveca. Godine 
2016. ustanovio je Svjetski dan siromašnih, „kon-
kretan znak“ izvanrednog jubileja milosrđa koji 
je Sveti Otac želio proslaviti te godine: dan kako 
bi svaka krštena osoba mogla razmisliti o tome 
kako je siromaštvo u srcu Evanđelja i kako može 
potaknuti djela solidarnosti prema najpotrebniji-
ma, u svakom kutku Zemlje.

Posebno 24. svibnja 2015. posvetio je još jednu 
encikliku, pod nazivom Laudato si,  Zemlji, brizi 
za sve stvoreno i našem zajedničkom domu, pre-
uzimajući upravo riječi Pjesme stvorenja koju je 
sveti Franjo napisao prije 800 godina. Stavljaju-
ći koncept integralne ekologije u središte, papa 
Franjo je istaknuo međusobnu povezanost eko-
loške krize i društvene krize čovječanstva, nagla-
šavajući društvenu, a ne samo „zelenu“ prirodu 
teksta. Povodom objave, ustanovio je i Svjetski 
dan molitve za brigu o stvorenome, koji se slavi 
svakog 1. rujna i koji označava početak vremena 
stvaranja, koje traje do 4. listopada.

Također na obljetnicu Asiškog sveca, 2023. godi-
ne, objavljena je apostolska pobudnica Laudate 
Deum, koja se smatra „ažuriranjem“ Laudato Si’, 
a usredotočuje se na klimatsku krizu i globalno 
zatopljenje koje je sada neporecivo zbog „neo-
buzdane ljudske intervencije u prirodu u posljed-
nja dva stoljeća“ (LD, 14).

Papa Franjo je nekoliko puta bio vrlo blizak fra-
njevačkoj braći, u doslovnom smislu. Sjećamo 
ga se pri posjeti Porcijunkuli 4. kolovoza 2016., 
povodom osamstote obljetnice Asiškog oprosta; 
u Asizu nekoliko puta, kao na primjer prilikom 
Molitvenog susreta za mir 2016.; u Grecciu 2019. 
godine za objavu njegovog apostolskog pisma 
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Draga braćo i sestre,

Gospodin vam dao mir!

Ganutim i zahvalnim srcem 
obraćam se svima vama u vri-
jeme kada Crkva i cijeli svijet 
oplakuju smrt pape Franje, pr-
vog pape u povijesti koji je oda-
brao ime našeg Serafskog Oca. 
Taj izbor, učinjen iste večeri 
njegova izbora, od početka je 
otkrio smjer njegova pontifika-
ta: uvijek novi povratak evan-
đeoskoj jednostavnosti, Crkvi 
bliskoj siromašnima, prvenstvu 
milosrđa i susreta sa svakom 
ljudskom osobom.

„Slabost i bol“ jako su pogoile 
papu Franju u ovom posljed-
njem razdoblju, dajući nam vi-
djeti kako kršćanin i pastir ide 
prema „sestri smrti“: svjedo-
čanstvu dragocjenijem nego 
ikad u našem vremenu koje 
spektakularizira i teži nijekanju 
bolesti i smrti: sa strpljenjem i u 
svemu hvaleći Svevišnjeg i do-
brog Gospodina. I mi smo mu 
na tome zahvalni!

Pročitajte cijeli tekst pisma: 
Italiano - English - Español 
Deutsch - Français - Hrvatski 
Polski - Português

Admirabile Signum, usmjerenog na značenje i 
vrijednost jaslica; u svom iznenadnom posjetu 
fratrima samostana Svete Zemlje u Rimu 2021. 
godine. Nekoliko je puta pozvao generalne mini-
stre OFM-a u Apostolsku palaču, a primio je i fra-
njevačku obitelj na audijenciju povodom franje-
vačkih obljetnica, koje slavimo od 2023. godine.

Osim toga tu je i reskript od 18. svibnja 2022. 
kojim je papa derogirao kanon 588 §2 Zakonika 
kanonskog prava i propis o pristupu neklerika 
redovnika, koji pripadaju klerikalnim ustanova-
ma papinskog prava (kao što je OFM), pristup 

službama uprave Reda  na svim razinama, zahva-
ljujući kojima čak i braća laici mogu postati Viši 
poglavari.

Tijekom njegova pontifikata, 4 brata OFM ime-
novana su kardinalima, a 38 biskupima. Kano-
nizirao je Damaščanske mučenike i blaženima 
proglasio mnogu braću i sestre OFM-a, nikada ne 
zaboravljajući svoju bliskost Redu na obljetnice 
kao na primjer  stotu obljetnicu Studija Biblicum 
Franciscanuma u Jeruzalemu.

2022 2024

Pismo Generalnog ministra
Povodom smrti pape Franje

WWW.OFM.ORG

ORDO FRATRUM 
MINORUM

Pismo
PRIGODOM SMRTI 
PAPE FRANJE

PISMO CIJELOM REDU MANJE BRAĆE, SIROMAŠNIM SESTRAMA 
SVETE KLARE I SESTRAMA KONĆECIONISTAMA, SESTRAMA 
PRIDRUŽENIH USTANOVA, LAICIMA I ŽENAMA NAŠE OBITELJI.

Fra Massimo Fusarelli, OFM
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https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_ES.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_DE.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_FR.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_HR.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_PL.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_TransitoPapaFrancesco_PT.pdf
https://www.ofm.org/en/letter-by-the-minister-general-on-the-occasion-of-the-death-of-pope-francis.html


Od srijede, 23. travnja, ujutro do 25. travnja na-
večer, otprilike 250.000 ljudi u ozračju vjere 
i ljubavi hodočastilo je kako bi odalo počast i 
oprostilo se od pape Franje u Bazilici svetog Pe-
tra u Vatikanu.

Smrt pape Franje, koja se dogodila na Uskrsni 
ponedjeljak, 21. travnja 2025., dirnula je cije-
li svijet, koji ga pozdravlja s velikom pobožno-
šću, zahvaljujući mu na blizini i svjedočanstvu. 
Kao što je fra Massimo Fusarelli u svom pismu 
upućenom cijelom Redu i franjevačkoj obitelji u 
povodu smrti pape Franje naglasio , Papa je pro-
živio svoje posljednje trenutke života kao pravi 
kršćanski svjedok, suočavajući se s „bolešću i 
bolom“ sa strpljenjem i hvalom Svemogućem, 
pripremajući se za susret sa „sestrom smrću“ na 
duboko značajan način za naše vrijeme.

Vjernici su pokazali zahvalnost Papi koji je uvi-
jek bio pažljiv prema najmanjima i marginalizi-
ranima u društvu. Njegov izbor da živi u Casa 

Santa Marta kako bi održao kontakt s ljudima i 
njegova navika slavljenja mise u zatvorima i pri-
hvatnim centrima svjedoče o njegovoj blisko-
sti s ljudima, što je fra Massimo u svom pismu 
opisao kao „stalno novi povratak evanđeoskoj 
jednostavnosti, Crkvi bliskoj siromašnima, pr-
venstvu milosrđa i susretu sa svakom ljudskom 
osobom“.

U ovim danima žalosti, pučka pobožnost očituje 
se i u krunicama koje su se molile tijekom njego-
vih posljednjih dana i koje vjernici i dalje mole, 
dok se Crkva priprema izabrati njegova nasljed-
nika u nadolazećoj konklavi.

Franjo je ostavio za sobom „divno svjedočan-
stvo ljudskosti, svetog života i univerzalnog 
očinstva“, kako Vatikan navodi na svojoj službe-
noj stranici, što se odražava u ljubavi i poštova-
nju koje mu iskazuju ne samo katolici, već i ljudi 
svih vjera.

Posljednji oproštaj od pape Franje
Bazilika sv. Petra, Vatikan

WWW.OFM.ORG

Pismo Generalnih ministara Franjevačke obitelji
U spomen na Svetog Oca papu Franju

WWW.OFM.ORG

Sa srcima ispunjenim zahvalnošću, ali i dubokom tugom, mi, Generalni ministri Franjevačke obi-
telji, želimo s vama podijeliti naš oproštaj od „gospodina Pape“ Franje, kojeg je Gospodin pozvao 
k sebi u svjetlu Uskrsa.

Preuzmite pismo: 
Italiano - English - Español - Español-LAT - Deutsch - Français - Hrvatski - Polski - Português - Magyar
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https://www.ofm.org/en/last-farewell-to-pope-francis.html
https://www.ofm.org/en/a-letter-from-the-general-ministers-of-the-franciscan-family.html
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-IT.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-EN.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-ES.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-ES_LAT.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-DE.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-FR.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-HR.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-PL.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-PT.pdf
https://ofm.org/uploads/In_memoria_di_Papa_Francesco-HU.pdf


Sprovod pape Franje održan je na Trgu svetog 
Petra u subotu, 26. travnja 2025. U prisutnosti 
tisuća vjernika iz cijelog svijeta, vjerskih au-
toriteta, šefova država i službenih delegacija 
a pogrebni obred predvodio je kardinal Gio-
vanni Battista Re, dekan Kardinalskog zbora.

U svojoj propovijedi kardinal je posebno pod-
sjetio na Papine riječi: „Sreća je više u davanju 
nego u primanju“, naglasivši da je „bio Papa 
među ljudima sa srcem otvorenim za sve“. Na 
kraju je podsjetio da je „papa Franjo znao za-
vršavati svoje govore i sastanke rekavši: ‘Ne 
zaboravite moliti za mene.’ Dragi papa Franjo, 
sada te molimo da ti moliš za nas i da s neba 
blagosloviš Crkvu, blagosloviš Rim, blagoslo-
viš cijeli svijet.“

Na kraju obreda, prvog prema novom izdanju 
Ordo Exsequiarum Romani Pontificis kojeg je 
sam Franjo želio i odobrio 29. travnja 2024., 
pogrebna povorka krenula je od sv. Petra pre-
ma bazilici Santa Maria Maggiore, najmanjoj 
od četiri papinske bazilike i jedinoj posveće-
noj Djevici, radi pokopa. U crkvenom dvori-
štu, četrdesetak ljudi, uključujući siromašne, 
beskućnike, zatvorenike i migrante, svaki s bi-

jelom ružom, odalo je posljednju počast „Papi 
siromašnih“. Obred pokopa predvodio je kar-
dinal Kevin Joseph Farrell, komornik, a zavr-
šio je u 13:30 sati. Sam papa Franjo odabrao je 
mjesto svog pokopa. 

U njegovoj Oporuci čitamo: „Želim da moje 
posljednje zemaljsko putovanje završi upravo 
u ovom drevnom marijanskom svetištu kamo 
sam išao na molitvu na početku i na kraju sva-
kog apostolskog putovanja kako bih s pouzda-
njem povjerio svoje nakane Bezgrešnoj Majci 
i zahvalio joj na njezinoj krotkoj i majčinskoj 
brizi. Molim da mi se grob pripremi u niši boč-
nog broda između Pavlinske kapele (kapele 
Salus Populi Romani) i Sforzine kapele spo-
menute Papinske bazilike, kako je naznače-
no u priloženom prilogu. Grobnica mora biti 
u zemlji; jednostavna, bez posebnih ukrasa i s 
jedinim natpisom: Franciscus“.

Tisuće vjernika pratilo je Svetog Oca, rimskog 
biskupa, ulicama grada do kraja njegova ze-
maljskog putovanja.

Sprovod pape Franje
Trg sv. Petra, 26. travnja 2025.

WWW.OFM.ORG

Pridružujemo se molitvi cijele Crkve, zazivajući milost Duha Svetoga, 
kako bi se u ovoj Konklavi izabrao dostojan Pastir cijelog Kristova stada.
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https://www.ofm.org/en/the-funeral-of-pope-francis.html


Na ožujskom zasjedanju Tempo Forte održanom 
u Generalnoj kuriji, ministar i generalni definitorij 
izabrali su fra Siphelele Gwanishenia, OFM, za ge-
neralnog definitora Afričke konferencije.

Uprava Reda

Fra  Siphelele Gwanisheni OFM izabran  
za novog generalnog definitora

Za Afričke Konferencije
WWW.OFM.ORG

Fra Siphelele, trenutno provincijalni ministrica 
provincije „Gospe Kraljice Mira u Južnoj Africi“ 
i predsjednik Anglofonske Afričke konferencije, 
rođen je 4. siječnja 1979. u Bizani u Južnoj Africi. 
Novicijat je započeo 3. siječnja 2000., privreme-
ne zavjete položio je 4. siječnja 2001., a svečane 
21. siječnja 2006.; zaređen je 17. prosinca 2007.

Obnašao je razne službe u svom entitetu: bio je 
župni pomoćnik, ekonom, promicatelj zvanja, 
stekao je licencijat iz Svetog pisma na Papin-
skom biblijskom institutu u Rimu, bio je magistar 
novaka, tajnik za formaciju i studije, provincijski 
definitor, provincijski ministar, dopredsjednik i 
predsjednik Konferencije, profesor Svetog pi-
sma. Govori engleski, talijanski, francuski.

Fra Siphelele preuzima službu našeg brata mons. 
Victora Luisa Quematcha, OFM, generalnog de-
finitora od srpnja 2021. do 8. ožujka 2025., dana 
kada ga je Sveti Otac Franjo imenovao biskupom 
biskupije Bafatá u Gvineji Bisau.

Naša hvala fra Viktoru za ono što je učinio u 
Generalnoj kuriji. Dobrodošao fraSiphelele i 
najbolje želje za plodonosnu službu na korist 
cijelog Reda.
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Tempo Forte održat će se u Generalnoj kuriji 
od 5. do 10. svibnja. Od 12. do 20. svibnja Gene-
ralni definitorij sastat će se s novim provincijal-
nim ministrima i kustosima.

 ξ Dana 10. svibnja, fra  Cesare Vaiani, generalni 
definitor sudjelovat će na jednom danu kapitula 
svoje provincije (Sv. Antuna Manje braće – Ita-
lija), gdje će govoriti o temama obrađenim na 
Kapitulu.

 ξ Od 10. do 16. svibnja, fra Fabio César Gomes, 
generalni delegat pro Monialibus, sudjelovat će 
na skupštini udruge Bikira Maria, Siromašnih 
sestara svete Klare iz engleskog govornog po-
dručja Afrike, u Lusaki (Zambija).

 ξ Dana 13. svibnja, fra Massimo Fusarelli, gene-
ralni ministar, sastat će se u Rimu s profesorima 
Papinskog sveučilišta Antonianum a tema govo-
ra biti će Nicejski Koncil. Od 21. do 23. svibnja 
sudjelovat će na Skupštini Generalnih poglava-
ra u Sacrofanu (blizu Rima).

Dana 22. travnja 2025. započeo je Kapitul tijekom 
kojeg je drevna Provincija sv. Jeronima (Dalmaci-
ja i Istra), nakon trogodišnjeg putovanja, postala 
Kustodija sv. Jeronima, ovisna o Provinciji svetih 
Ćirila i Metoda u Zagrebu, Hrvatska.

Na početku ujutro predsjednik Kapitula otvorio je 
radove. Prisutni su bili generalni ministar, fra Ma-
ssimo Fusarelli, te generalni definitor fra Konrad 
Grzegorz Cholewa; Nakon formalnih postupaka, 
pročitana je Uredba o osnivanju novog entiteta.

Fra Massimo Fusarelli se potom obratio Kapitulu, 
potičući braću, čak i u ovoj ljudski bolnoj promje-
ni, da ostanu „hodočasnici nade“ i da zajedno sa 
Zagrebačkom provincijom traže kako oživjeti ži-
vot i poslanje Manje braće na ovom prostranom 
području.

Odmah nakon toga, kapitularna skupština otišla je 
u crkvu gdje je pročitan Dekret o imenovanju ku-
stosa, fra Tomislava Šanke, OFM, i vijeća sastav-
ljenog od fra Stipe Nosića, OFM, fra Tomislava Hr-
stića, OFM, fra Diege Deklića, OFM, fra Leopolda 
Micića, OFM i fra je Pavla Ivića, OFM, koji su po-
ložio prisegu prema propisanom obredu. Svečano 
euharistijsko slavlje omogućilo je svima da zahva-
le Gospodinu za njegove darove i, u uskrsnom oz-
račju ovog tjedna, da zazovu njegova Duha na putu 
novoosnovane Kustodije svetog Jeronima. Svi fra-
tri su se molili za papu Franju.

Bratska agapa zaključila je jutarnje radove. Posli-
jepodne se Generalni ministar sastao s Provinci-
jalnim ministrom i Definitorijem Zagrebačke pro-
vincije, zajedno s Kustosom i Vijećem kustodije sv. 
Jeronima.

Povjeravamo Gospodinu put ove nove stvarnosti 
Reda, kako bi ona donijela plodove obnove i evan-
đeoske vitalnosti u franjevačkom svjedočanstvu u 
Hrvatskoj.

Osnivanje Kustodije sv. Jeronima:  
Posjet Generalnog ministra Hrvatskoj

Zadar, 22. travnja 2025.
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Početkom ožujka i travnja 2025., fra John Wong, 
generalni definitor za Aziju i Oceaniju, poduzeo je 
niz posjeta franjevačkim zajednicama i misijama 
Provincije Svetih Mučenika u Japanu. Braća ove 
provincije, koji se pripremaju za međukapitul koji 
će se održati u studenom, nastavljaju svedočiti 
svojoj bogatoj povijesti misije i služenja.

Posjeti fra Johna započeli su 2. ožujka u Tokiju, gdje 
je slavio nedjeljnu misu sa župnom zajednicom u 
Franjevačkom kapelskom centru u Roppongiju. 
Nakon euharistijskog slavlja susreo se s članovima 
mjesnog bratstva Franjevačkog svjetovnog reda. 
Franjevačka kapela, gdje se mise slave na japan-
skom i engleskom jeziku za lokalnu zajednicu, ise-
ljenike i posjetitelje Tokija, dio je nasljeđa fratara 
u Japanu, nasljeđa ukorijenjenog u desetljećima 
služenja i predanosti miru i jednostavnosti.

Od 3. do 7. ožujka, fra John je posjetio Nagasaki, 
grad s dugom misionarskom poviješću. Ovdje je 
se susreo s Nagasaki Projektom OFM, poznatom i 
kao Međunarodna franjevačka zajednica za mir. U 
Nagasakiju, fra John se sastao s lokalnim fratrima 
i Generalnom komisijom za službu dijaloga. Tako-
đer je posjetio povijesna mjesta Skrivenih kršćana 
i odao počast uspomeni na franjevačke mučenike. 
Ovaj dio njegovog posjeta naglasio je duboku povi-
jesnu vezu između žrtve i nade, vezu koja čini sam 
temelj Projekta Nagasaki.

U Osaki, tijekom svog posjeta 6. i 7. travnja, fra John 
se susreo s fratrima, japanskim župljanima i člano-
vima korejskih i vijetnamskih migrantskih zajed-
nica. Sastanak u samostanu u Osaki bio je bogat 
poticajima za razmišljanje o izazovima koji pred-
stavljaju starenje članova i brojčani pad u misija-
ma i pastoralnim službama. Ipak, usred tih izazova, 

prevladao je duh nade. Dijalog se usredotočio na 
promicanje novih zvanja i unošenje nove energi-
je u zajednice, odražavajući pionirski misionarski 
duh slavljen kroz povijest Franjevačkog reda.

Putovanje se nastavilo na otok Hokkaido 8. i 9. 
travnja, gdje je fra John posjetio samostane i sa-
stao se s misionarima i voditeljima službi u Sa-
pporu i Asahikawi. Ovo je bio prvi posjet člana 
Generalne Uprave Reda Hokkaidu od posjeta ge-
neralnog ministra Konstantina Kosera prije goto-
vo 50 godina. U tim sjevernim regijama, zasjala je 
topla gostoljubivost zajednica i njihova nepokole-
bljiva odlučnost da služe usred poteškoća. Inte-
rakcije fra Johna dodatno su naglasile potrebu za 
obnovom, poziv novim misionarima da se pridruže 
redovima onih koji su dugo bili u srcu franjevačke 
misije u Japanu.

Zaključujući svoj niz posjeta, od 10. do 12. travnja, 
fra John se vratio u Tokio. Posjetio je Provincijalnu 
kuću OFM i samostan klarisa u Kiryuuu, a kulmina-
cija posjeta bilo je slavlje sakramenta pomirenja i 
misa uoči Cvjetnice u franjevačkoj kapeli. Njegova 
prisutnost u Tokiju poslužila je kao potvrda trajne 
predanosti Provincije njezinim temeljnim vrijed-
nostima: jednostavnosti, poniznosti, uljudnosti i 
stalnoj predanosti.

Posjeti fra John Wonga, zajedno sa svojim suputni-
cima, provincijalnim ministrom fra Augustinusom 
Kuwata, provincijskim definitorom fra Franciscom 
Furusatom i direktorom komunikacija fra Anto-
niom Kimom, bili su prožeti poviješću i misionar-
skim duhom, odražavajući duboku baštinu Franje-
vačkog reda u Japanu. Tijekom posjeta jasno su se 
istaknuli glavni izazovi Provincije, a to su starenje 
članova i nedostatak lokalnih zvanja.

Novo poglavlje misije i nade: Jačanje  
franjevačke baštine u Japanu

Posjet fra John Wonga  Provinciji Svetih Mučenika
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Između 8. i 10. travnja 2025., samostan San Fran-
cisco u Limi bio je epicentar važnog susreta za 
franjevački život u andsko-bolivarijskoj regiji. Odr-
žana je Izborna skupština Bolivarske franjevačke 
konferencije (CFB), prostor za razmišljanje, moli-
tvu i donošenje ključnih odluka za budućnost Reda 
u Boliviji, Kolumbiji, Ekvadoru, Peruu i Venezueli.

Tijekom tri intenzivna dana, braća sudionici nisu 
se samo posvetila rasuđivanju franjevačke misije 
i suvremenih izazova, već su i temeljito procijeni-
li aktivnosti i postizanje ciljeva utvrđenih tijekom 
trogodišnjeg razdoblja 2022.-2025. Ova analiza 
utvrdila je uspjehe, izazove i naučene lekcije za ja-
čanje budućeg planiranja.

U bratskoj atmosferi i dubokom dijalogu, Skupšti-
na je završila izborom novih čelnika koji će voditi 
CFB tijekom sljedeće tri godine:

Predsjednik: far Marcos Saravia Orellana, OFM, 
provincijalni ministar Provincije San Francesco 
Solano (Peru).

Potpredsjednik: fra Ernesto Chambi Cruz, OFM, 
provincijalni ministar Provincije Dvanaestorice 
apostola (Peru).

Glavni tajnik: fra Henry Arana, OFM, provincijski 
tajnik Provincije Dvanaestorice apostola (Peru).

Nadalje, imenovani su i potvrđeni voditelji različi-
tih animacijskih područja Konferencije:

Tajnik za formaciju i studije: fra Juan Cancio 
Chávez, OFM, Provincija sv. Franje Solana (Peru).

Tajnik za misije i evangelizaciju: fra Óscar Castro, 

OFM, Provincija sv. Franje (Quito, Ekvador).

Animator PMOS-a (Pravda, mir i cjelovitost stvo-
renog): fra Jairo Santiago González Ortiz, OFM, 
Provincija Sveta Fede (Kolumbija).

Animator za Obrazovnu evangelizaciju: fra Juan 
José Alania, OFM, Provincija Dvanaestorice apo-
stola (Peru).

Skupština je također bila prilika za izražavanje 
iskrene zahvalnosti fratrima koji su završili svoju 
službu u predsjedništvu CFB-a: fra José Alirio Ur-
bina Rodríguez (predsjednik u odlasku), fra Jesús 
Barahona (potpredsjednik u odlasku) i fra Jorge 
Luis Torregroza Rojas (odlazeći tajnik), za njihovu 
predanost i vodstvo tijekom mandata.

Fra César Kulkamp, ​​​​OFM, generalni definitor za 
Latinsku Ameriku, uputio je nazočnima riječi mo-
tivacije, potičući ih da nastave jačati misionarsku 
suradnju, prepoznavati znakove vremena i održa-
vati živim duh franjevačke karizme u bolivarskoj 
regiji. Također ih je potaknuo da nadograde ono 

U ovom periodu posjete Generalnog definitora, 
Japanska Provincija proslavila je posebno ra-
dostan trenutak 30. ožujka 2025. svećeničkim 
ređenjem fra Luke Komita, a to je  prvo lokalno 
ređenje u više od deset godina. Ova prekretnica 
ne označava samo kontinuitet, već i nadu za bu-
dućnost. U duhu gostoprimstva i nade, Provin-
cija je također pripremila tromjesečni program 
formacije i razlučivanja u Japanu za braću koja 
žele preuzeti misionarsku službu, pozivajući 

nova zvanja da se pridruže ovoj dugoj misio-
narskoj tradiciji. Usklađujući poštovanje svoje 
časne prošlosti i suočavanje s današnjim iza-
zovima, Provincija Svetih Mučenika u Japanu i 
dalje je simbol otpornosti. Duh suradnje koji se 
pojavio tijekom ovih posjeta potvrđuje da je mi-
sija služenja, jednostavnosti i žrtve i dalje vitalna 
više nego ikad: ovo je poziv svima koji vjeruju u 
transformativnu moć vjere.

Izborna Skupština Bolivarske  
franjevačke konferencije

Procjena, upravljanje i budući izgledi
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Nisam mogao putovati posljed-
nja dva mjeseca, ali sam ostao 
u kontaktu telefonom i poruka-
ma, posebno s fratrima koji su u 
Ukrajini, Siriji, na istoku Demo-
kratske Republike Kongo (Goma 
i Bukavu), u Kolumbiji i u Mjan-
maru nakon strašnog potresa 
u ožujku. Također sam mogao 
komunicirati s nekoliko braće 
na kapitulima nekih provincija i 
kustodija.

Mnogo sam razmišljao o tome 
kako smo upravo u ovakvim situ-
acijama pozvani rasti kao hodo-
časnici nade, a ne kao usamljeni 
svjetionici.

Mislim na braću dvaju entiteta u 
Ukrajini koji ostaju bliski svom 
narodu i pate zbog prisutnosti 
članova obitelji i poznanika u 
ratu. Unatoč teškoćama, oni na-
stavljaju slaviti liturgiju, dijele 
humanitarnu pomoć i duhovno 
prate one koji proživljavaju dra-
mu sukoba.

U Siriji  fratri žive sa svim nape-
tostima ovog vremena i nisu pre-
stali podržavati život i nadu onih 
koji su ostali. Njihove zajednice 
postale su mjesta gdje mnogi 
pronalaze ne samo materijalnu 
pomoć - od distribucije hrane i li-
jekova - već i dobrodošlicu i uho 
koje sluša.

Ista stvar se događa u Kongu, 
gdje postoji velika neizvjesnost 
između Gome i Bukavua. U po-
stulanskoj kući u Bukavuu fratri 
i postulanti napadnuti su tijekom 
krađe. Slušati ih je bilo snažno 
za mene. Ono što me se dojmilo 
bila je njihova sposobnost da ovo 
bolno iskustvo pretvore u priliku 
za novi početak. Mladi postulan-
ti, iako potreseni onim što se do-
godilo, pronašli su u zajedničkoj 
molitvi i bratskom dijalogu sna-
gu da ne odustanu.

U Mjanmaru, braća se dobro 
snalaze, daleko od epicentra 
potresa, i zajedno rade kako bi 
pomogli onima koji su pogođe-
ni potresom. U često otežanim 
logističkim uvjetima, pokuša-
vaju donijeti ne samo osnovne 
potrepštine, već i onu ljudsku 
bliskost koja vraća dostojanstvo 
onima koji su sve izgubili.

U Kolumbiji su se fratri Provin-
cije sv. Pavla Apostola u siječnju 
pojavili među interno raseljenim 
osobama nakon nemira i nasilja 
koji su na sjeveroistoku zemlje, 
na granici s Venezuelom, doveli 
do tisuća izbjeglica. Tri brata za-
jedno hodočasnici su među tim 
ljudima i prate ih na njihovom 
putu u tako teškom trenutku.

Neki provincijski kapituli po-
zvani su donositi teške odluke, 
no osjećaj zajedničkog hoda za 
opće dobro raste malo po malo. 
Mogao sam promatrati kako 
brojčano smanjenje u nekim po-
vijesnim područjima naše prisut-
nosti paradoksalno jača svijest 
da se samo ujedinjeni i s novim 
vizijama možemo suočiti s izazo-
vima našeg vremena.

Ovo doba nas uči da biti hodo-
časnici nade prije svega znači 
prepoznati našu međuovisnost. 
Nismo pozvani biti samotni svje-
tionici koji sjaje u tami, već kon-
stelacija svjetala koja svojom 
poniznom prisutnošću osvjetlja-
vaju put mnogima. Naša snaga 
ne leži u individualnom heroj-
stvu već u zajedničkom svjedo-
čanstvu, koje ne želi blistati ve-
likim projektima, već obasjati 
stalnom, strpljivom i ljubaznom 
prisutnošću tamo gdje se čini da 
prevladava tama.

što su postigli u prethodne tri godine, nadajući 
se osmišljavanju smjernica djelovanja za bu-
dućnost. Izborna skupština CFB-a službeno je 
završila u 16:20 sati. 10. travnja, blagoslovom 
novoizabranog predsjednika i s obnovljenom 
predanošću nastavku izgradnje bratstva i slu-
ženja misiji u andsko-bolivarskom kontekstu, 
ojačani pozitivnim radom u prošlosti i s jasnom 
vizijom za sljedeće tri godine.

Uz doprinos Ureda za komunikacije CFB-a

Kutak Fra Massima
Travanj 2025.
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Od 21. do 25. travnja 2025. braća Kustodije Svetih 
Prvomučenika Reda u Maroku okupila su se kako 
bi proslavili svoj kapitul.

Trenutno je Kustodija Svetih Prvomučenika dio 
Konferencije Sjeverne Afrike i Bliskog istoka (CO-
NAMO), koju je Red nedavno osnovao 17. ožujka 
ove godine. Kapitul je službeno započeo ujutro 21. 
travnja s  misom u skloništu Notre Dame de la Paix 
u Rabatu, koju je predvodio generalni vizitator, fra 
Ignacio Ceja Jiménez OFM, generalni vikar Reda.

Odmah nakon toga u kapitularnoj dvorani, na-
kon što je moleći zazvan Duh Sveti i nakon što su 
obavljene početne formalnosti, Kapitul je ušao u 
srž svog rada čitanjem pisma generalnog ministra 
Reda, fra Massima Fusarellia, te predstavljanjem 
izvješća Kustosa, izvješća vizitatora i izvješća ra-
znih voditelja različitih područja i radnih skupina 
Kustodije. Bez sumnje, jedan od najznačajnijih tre-
nutaka na početku Kapitula bilo je čitanje pisma 
Generalnog ministra.

U sljedećim danima, uzimajući u obzir program 
Kapitula, otvoren je prostor za dijalog i raspravu 
među fratrima kroz radne skupine kako bi se raza-
znao put Kustodije oko tema poput služenja Crkvi 
u Maroku, franjevačke prisutnosti među muslima-
nima, međureligijskog i međukulturalnog dijaloga, 
služenja dobrotvornim organizacijama i drugo. Bili 
su to intenzivni trenuci bratstva, puni dijeljenja, 

prihvaćanja, jasnoće oko nekih napetosti i obveza 
za budućnost.

Izbori su se održali ujutro 23. travnja, u atmosferi 
molitve i razmišljanja. Kapitularni fratri izabrali su 
fra Luisa Alcántara Ramíreza kao novog Kustosa 
iz provincije Svetog Evanđelja u Meksiku, fra Stép-
hana Delavellea kao vikara Kustodije i fra Natalea 
Fiumanóa, fra Simeon Stachera i fra Jean de Dieu 
Bazibuhe Musaka kao savjetnike.

Kapitularne sjednice bile su isprepletene dobro 
posjećenim liturgijskim slavljima i trenucima brat-
stva, elementima koji su poticali klimu molitve i 
zajedništva. Zadnji dani bili su posvećeni  razluči-
vanju i odlukama kako bi se dao novi poticaj životu 
i poslanju Kustodije.

Molimo se za našu izabranu braću i za njihovu 
novu službu u službi Reda i bratstva!

CAPITULA
OFMKapituli

Od 22. do 26. travnja 2025. Franjevačka Provincija 
San Pedro Bautista na Filipinima proslavila je svoj 
14. provincijski Kapitul u konferencijskom centru 
Rosary Hills u Brgyju. Hoyo, Silang, Cavite.

U duhu bratstva i obnove, braća iz zajednica Lu-
zona, kao i braća iz Fondacije „Sv. Josip Vaz“ (Šri 
Lanka) i Fondacije „Sv. Franjo“ (Mjanmar), okupi-
li su se na ovom važnom događaju razlučivanja i 
upravljanja.

Kapitul je otvoren svečanom liturgijom, nakon 
čega je uslijedilo odobrenje reda Kapitula i izbor 
dodatnih članova Upravnog odbora. Fratri su tako-
đer imali čast slušati bivšeg suca Vrhovnog suda 
Antonija Carpia, koji je održao govor koji potiče na 
razmišljanje o filipinskom nacionalnom teritoriju.

U danima koji su uslijedili, fratri su se duboko po-
svetili razmišljanju o svom misionarskom pozivu, 
programima formacije, financijskom upravljanju i 

Kapitul Kustodije Svetih Prvomučenika Maroka
Fra Luis Alcántara Ramírez novi kustos
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aktualnim društveno-političkim stvarnostima na 
Filipinima, posebno situaciji u Zapadnom Filipin-
skom moru. Izrađena je i odobrena formalna izjava 
koja se bavi tim nacionalnim problemima, potvr-
đujući predanost Provincije istini, pravdi i pasto-
ralnom djelovanju.

Jedan od vrhunaca Kapitula bio je izbor novog 
provincijalnog vikara i četiri definitorâ, proveden 
u duhu molitve, bratstva i misije: fra Judee Mar 

Maquinad izabran je za provincijalnog vikara, dok 
su fra Mark Adame Bakari, fra Dominador Valdez, 
fra Pedro Roberto Manansala i fra Edwin Peter Di-
onisio izabrani  za provincijske definitore. Provin-
ciju će voditi do 2028. godine zajedno s provinci-
jalnim ministrom fra Lino Gregorio Redobladom.

Posebni trenuci molitve, uključujući čitanje Opo-
ruke sv. Franje, molenje franjevačke krunice i ob-
nove zavjeta, obogatili su Kapitul, obogačujući raz-
mišljanja fratara o franjevačkoj karizmi.

Kapitul je završio misom misijskog mandata, tije-
kom koje je fra José Fababair  poslan u misije u 
Mađarsku.

Dok se fratri vraćaju u svoje zajednice, čine to ob-
novljeni u svojoj predanosti životu kao proročki 
hodočasnici nade, utjelovljujući Evanđelje mira i 
bratstva u današnjem svijetu.

Fra Nikko Sunga

Od 21. do 25. travnja 2025. u Domu dobrodošlice 
Kapucinskog biblijskog centra u Fatimi održan je 
Kapitul Portugalske Provincije Svetih Mučenika 
Maroka.

Kapitul, nakon što je saslušao pismo koje je poslao 
Generalni ministar, a pročitao i komentirao fra Ce-
sare Vaiani, generalni definitor CEM-a (Konferen-
cije južne Europe), osvrnuo je se na protekle tri go-

dine i razvio prijedloge za budućnost, počevši od 
izvješća vizitatora, odlazećeg ministra i odgovor-
nih za sektore života i evangelizacije Provincije. 
Također je govorio o svojim specifičnim zapaža-
njima, izgledima za buduću integraciju, federaciju 
i ujedinjenje s trima španjolskim provincijama, na 
temelju onoga što su predložila četiri definitora Pi-
renejskog poluotoka.

Kapitul, koji je postao izborni zbog iznenadne smr-
ti prethodnog ministra, fra Fernando Valente da 
Silva Mota izabrao je novu Upravu Provincije, koju 
su formirali sljedeća braća:

Provincijalni ministar: fra José João Quintã Pereira

Provincijalni vikar: fra Isidro Pereira Lamelas;

Definitori: fra José Silvestre das Ramos Silva; fra 
Manuel Nicolás Hipólito de Almeida; fra Hermínio 
Gonçalves de Araújo; fra Paulo Maurício Duarte 
Rodrigues; fra José Pinto Pereira da Costa.

Svjetlo uskrsne oktave pratilo je rad i molitvu Ka-
pitula i zasigurno će pratiti procese u nadolazećim 
godinama.

Kapitul Portugalske Provincije Svetih  
mučenika Maroka

Fra José João Quintã Pereira izabran za provincijalnog ministra
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“Evo me, Gospodine.” S ovim 
odgovorom na Gospodinov po-
ziv, 25. ožujka 2025., naša braća 
fra Filippo Di Maio i fra Michele 
Pressano sklopili su svoj savez 
ljubavi svečanim zavjetova-
njem evanđeoskih savjeta. No-
vozavjetovani pripadnici Na-
puljske Provincije Presvetog 
Srca Isusova (Italija) iz Reda 
Manje braće, zauvijek su se po-
svetili Gospodinu u Papinskoj 
bazilici svetog Antuna Pado-
vanskog u Afragoli (NA).

Euharistijsko slavlje, koje je 
predvodio fra Carlo Maria 
D’Amodio, provincijalni mi-
nistar, uz sudjelovanje veli-
kog broja braće iz provincije, 
predstavnika ostalih provincija 
Kampanije, Bazilikate i Kalabri-
je, braće iz drugih redovničkih 
obitelji, rodbine novozavjeto-
vanih i velikog broja vjernika, 
doživljeno je u ozračju molitve, 
meditacije i duboke emocije: 
sve je govorilo o veličini Božje 
ljubavi.

Zahvalivši prisutnima u svoje 
ime i u ime fra Michelea Pre-
ssana, fra Filippo Di Maio po-
dijelio je ono što je čuvao u 
svom srcu, potvrđujući da reći 
„da“ Bogu nije samo izbor, već 
potpuno prepuštanje, dopusti-
ti sebi da budemo voljeni do 
samog kraja, a zatim izliti istu 
ljubav žednom svijetu. Bož-
ja prisutnost, Njegova Ljubav 
i Njegova nježnost potaknule 
su ih da Ga prepoznaju u svo-
joj malenosti i krhkosti, dajući 

im hrabrost da Mu otvore svoja 
srca bez straha. U “da” izraže-
nom s radošću i potpunim da-
rom pronašli su najautentičniju 
radost, onu koju ništa ne može 
ugasiti, jer je ukorijenjena u 
Onome koji je vječan.

Fra Filippu Di Maio i fra Mic-
heleu Pressano, sva subraća 
žele da vjerno i ustrajno slijede 
Krista, stopama Franje Asiš-
kog, da postanu sve više bra-
ća među braćom, budu oruđe 
mira i svjedoci ljepote lude lju-
bavi koja nikad ne prestaje.

Narednih dana Provincija je 
slavila svoj provincijski Kapitul, 
na kojem je sudjelovao fra Car-
lo Maria D’Amodio potvrđen za 
provincijalnog ministra; a iza-
brani su fra Giuseppe Sorren-
tino kao vikar i fra Giuseppe 
Palmesano, fra Mario Folliero, 
fra Adriano Pannozzo i fra Vin-
cenzo Baldo kao provincijski 
definitori. 

Animacija Reda

Koordinacijski tim Franjevačke mreže za mir i 
integralnu ekologiju u Aziji, sastavljen od ani-
matora Generalnog ureda PMOS-a (Pravda, mir 
i cjelovitost stvorenog), predstavnika konferen-
cija SAAOC i EAC, Franciscans Internationala i 
Franjevačkog svjetovnog reda (putem virtualne 
veze), održao je svoj sastanak od 7. do 11. travnja 
2025. u Kući tišine - Retreat Houseu u Cebuu na 
Filipinima.

Tijekom sastanka definirani su glavni budući pri-
oriteti Mreže, kao odgovor na specifičnu situaciju 

u regiji. Cilj je bio pratiti neke planove za daljnji 
razvoj područja Mreže koja uključuju promicanje 
mira, dijalog, zagovaranje, podizanje svijesti, ra-
zvoj zajednice i partnerstva.

Sastanak je otvoren toplim pozdravom fra Renee 
Deana OFM, provincijalnog ministra Provincije 
sv. Antuna Padovanskog u Cebuu na Filipinima, 
nakon čega je pročitana poruka koju je uputio fra 
Derrick Yap OFM, predsjednik SAAOC-a. Zatim su 
pregledane aktivnosti Mreže od njezina osnutka u 
travnju 2024. do kraja ožujka 2025. Predstavljene 

Svečani zavjeti i provincijski Kapitul
Provincija Presveto Srce Isusovo (Italija)
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Susret  Franjevačke mreže u Aziji
Za mir i integralnu ekologiju
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su i Franjevačke mreže Amerike i Mediterana. U 
svjetlu enciklika Laudato Si’ i Fratelli Tutti, Rezo-
lucije Kota Kinabalu-Istočna Malezija 2024. i Asiš-
ke deklaracije 2025., Tim je razmišljao o progra-
mima koje treba poduzeti.

Tijekom godina u regiji su provedene brojne mi-
rovne inicijative, poput mirovnog projekta Naga-
saki, koji su provela braća u Japanu; Crkva mira 
između dviju Koreja, koju promoviraju južnoko-
rejski fratri; zagovaranje Zapadne Papue kao „ze-
mlje mira“ od strane naše braće u Indoneziji i di-
jalog kao most prema miru u Manipuru od strane 

naše braće u Indiji, među ostalim projektima. Kao 
odgovor na potres i građanski rat u Mjanmaru, 
članovi su se složili da će program Mreže koristi-
ti zemlji, uključujući humanitarnu pomoć, podrš-
ku izgradnji stanova i aktivnosti pomoći žrtvama 
rata, posebno migrantima i izbjeglicama u Penan-
gu, Zapadnoj Maleziji.

Druga briga Mreže je potreba promicanja anima-
tora PMOS-a u Aziji, kako franjevačkih redovnika 
tako i laika.

Povodom 800. obljetnice Pjesme stvorenja i 10. 
obljetnice enciklike Laudato Si’, članovi koordi-
nacijskog tima istaknuli su potrebu za podrškom, 
promišljanjem i osposobljavanjem azijskih vodi-
telja PMOS-a i mirovne zajednice, s ciljem podiza-
nja svijesti o klimatskoj krizi kroz eko-pastoralne 
programe u Indoneziji, kao konkretan primjer i 
pilot projekt.

Konačno, s obzirom na to da inicijative za mir i in-
tegralnu ekologiju zahtijevaju jednostavan pristup 
različitim aktivnostima Mreže, trebalo bi stvoriti 
digitalnu platformu kako bi je Franjevačka obitelj i 
šira javnost mogli koristiti kao sredstvo za dijelje-
nje i učenje iz ažuriranih informacija.

U veljači i ožujku 2025., fra 
Baptist D’Souza, delegat Ge-
neralnog tajnika za odnose s 
OFM Fraternitas Foundation, 
posjetio je tri entiteta  OFM 
koji su u Indiji: Provinciju sv. 
Tome Apostola, koja ima sjedi-
šte Provincijske kurije u Ban-
galoreu (država Kernakata), 
ovisnu Kustodiju sv. Marije 
Bogorodice (Nagpur, Maha-
rashtra) i Fondaciju sv. Franje 
(Guwahati, Assam), s ukupno 
408 braće (zavjetovane, pri-
vremeno zavjetovane, novaka i 
postulanata).

Ono što se može na prvi mah 
činiti kao mala kap u ocea-
nu (Indija ima oko milijardu i 

pol stanovnika), je u stvarno-
sti  skup misija, povijesti i pri-
sutnosti u službi naše braće 
u vjeri i onih kojima je najpo-
trebnija.

U državi Chhattisgarh, kusto-
dija „Marije Božje“ postoji mi-
sija u Tildi, gradu s oko 26 000 
stanovnika, gdje fratri planira-
ju izgraditi školu, a zemlja se 
obrađuje.

Braća Kustodije prisutna su i 
u Umredu, gradu s oko 50 ti-
suća stanovnika u okrugu Na-
gpur, u državi Maharashtra, 
gdje primaju aspirante iz sje-
verne Indije – trenutno ih ima 
20 koje vode 3 fratra.

Posjet fra Baptista D’Souza Indijskim entitetima
Veljača – ožujak 2025.
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U državi Madhya Pradesh, Misi-
ja u Barulu ima na raspolaganju 
veliku količinu poljoprivrednog 
zemljišta: cilj je aktivirati razne 
projekte kako bi se pomoglo lo-
kalnom stanovništvu u obrađi-
vanju zemlje.

Dalje na jugu, u državi Telanga-
na, u gradu Hyderabadu nalazi 
se misija Reddypalem, gdje se 
unutar škole sv. Lovre, koja je 
također u izgradnji, gradi mali 
samostan.

Fondacija Svetog Franje na 
sjeveroistoku ima uistinu ne-
običnu povijest, počevši od 
svog geografskog položaja. 
Smještena je na sjeveroistoku 
Indije, između Bangladeša, Ne-
pala, Butana, Kine i Mjanmara. 
U saveznoj državi Assam, mi-
sija Diphu nedavno je otvorila 
novu školsku zgradu, dok mi-
sija Salbari, gdje su fratri uklju-

čeni u obrazovanje i pastoral-
nu službu, prima kandidate za 
OFM, kojih ove godine ima 35.

Krećući se dalje na jug, u drža-
vi Meghalaya, misija Nongjri 
vidi fratre angažirane u obra-
zovnom i pastoralnom radu. 
Misija vodi školu koja prima 
djecu plemena Khasi od vrtića 
do 10 godina i hostel u kojem 
je smješteno 140 djece iz eko-
nomski siromašnih sredina.

Provincija sv. Tome Apostola 
posjeduje je na svom teritori-
ju, točnije u Palamaneru, drža-
vi Andhra Pradesh, kolijevku 
franjevačke formacije u Indiji. 
Ovdje se fratri brinu za novici-
jat, aspirandat, za pastoralne 
i opdgojne ministerije. Fratri 
također podržavaju obrazova-
nje djece i pružaju medicinsku 
skrb starijim osobama i potre-
bitima.

U saveznoj državi Kerala, u misiji 
Chipplithode, fratri su uključeni 
u pastoralne i socijalne poslove 
te u poljoprivredne projekte, 
s nekoliko plantaža jackfruita. 
Također nastavljaju pomagati i 
podržavati one pogođene proš-
logodišnjim razornim klizištem 
u okrugu Wayanad pomažući i 
nadzirući izgradnju kuća i pot-
pornih zidova za obitelji.

U misiji Chundale, također u 
Kerali, fratri su uključeni u soci-
jalni rad, rade s plemenskim za-
jednicama na plantažama čaja i 
nadziru izgradnju kuća za njih. 
U Madapurachalu, fratri imaju 
odgojnu  kuću za 29 braće koja 
studiraju filozofiju.

U državi Tamil Nadu, u Chenna-
iju, fratri iz Nesakkarama po-
svećuju se brizi za djecu, dok u 
Nesavanamu održavaju razne 
susrete za djecu i žene.

OFM
NEWSVijesti iz entiteta

Preminula  
braća

 † 21. travnja: fra William (William Paul) Mann, 
Provincija  Gospa od Guadalupe (SAD)

 † 19. travnja: fra Carlo Cecchitelli, Kustodija 
Svete zemlje.

 † 16. travnja: fra Onofrio Di Lauro, Provincija 
Presveto Srce Isusovo (Italija)

 † 13. travnja: fra Salvatore Iannotta, 
Provincija S. Maria delle Grazie (Italija); fra 
Remigije Mlinarić, Provincija Sveti Ćiril i 
Metod (Hrvatska)

 † 11. travnja: fra Janas Jacek, Provincija (od 
2023.) Sv. Benedikt Afrički (RDC – rođen u 
Poljskoj)

 † 9. travnja: fra Winfried Prummer, 
Provincija Sveta Elizabeta (Njemačka)

 † 25. veljače: fra Stjepan Knežević, Provincija 
Sveti Križ (Bosna i Hercegovina)

 
Informacije primljene od Glavnog tajništva
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U ponedjeljak, 7. travnja, putem zooma održan 
je provincijski susret bratstava koja djeluju u 
župama, a moderirao ga je fra Jaime Campos, 
OFM. Cilj ovog susreta, u kontekstu novog vre-
mena koje proživljava Franjevačka Provincija 
Presvetog Trojstva u Čileu, bio je nastaviti rad 
na pratnji i produbljivanju pastoralne službe 
koju  fratri obavljaju u Crkvi unutar župe, na te-
melju bogatstva franjevačke karizme.

Sastanak se održao u skladu s dokumentom 
„Poslani u bratstvu i malenosti na službu u župi“ 
tadašnjeg Generalnog tajništva za evangeliza-
ciju, izvorom iz 2009. koji se trenutno revidira i 
ažurira uz doprinos svih fratara. Ovaj dokument 
je fratrima predstavio fra Luis Alberto Nahue-
lanca, OFM.

Bila je to dobra prilika za razmišljanje i nove uvi-
de kako bismo se, u bratstvu i malenosti, suo-
čili s novim izazovima s kojima se suočava ovaj 
povijesni oblik franjevačke evangelizacije. Ovaj 
je sastanak koordiniran u suradnji sa Trajnom 
formacijom i provincijskim Sekreterijatom za 
Misije i evangelizaciju.

Cijenimo sudjelovanje braće iz 10 bratstava koje 
evangeliziraju u Čileu i rade u pastoralnoj službi 
župa: župa svetog Antuna Padovanskog (Iqui-
que), župa Gospe od Ružarija (Salamanca), župa 
svetog Franje Asiškog de la Alameda, župa  sve-
tog Antuna Padovanskog i župa svetog Franje 
Asiškog de La Cisterna (Santiago), župa svetog 
Franje Asiškog (Mostazal), župa svetog Franje 
Asiškog (Parral), župa svetog Franje Asiškog 
(Concepción), župa San Buenaventura (Angol), 
župa Gospe od Candelarije (San Pablo) i župa 
Apostola Santiaga (Castro).

Čile, susret bratstava OFM s  
bogoslužjem u župama
Provincija Presvetog Trojstva

WWW.OFM.ORG

Drugo izdanje „Francesco Live“, susreta mla-
dih koji promovira Franjevačka obitelj Toska-
ne, održat će se u Firenci 10. svibnja. Ove go-
dine bit će posvećena 800. obljetnici Pjesme 
stvorenja.
Za informacije:  
www.vienievedi.net/francesco-live/

Francesco uživo
Firenca (Italija), 10. svibnja 2025.
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